



РУССКИЙ СЪВЕРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личная обьясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до

2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Миниша (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имеетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланія безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣчаетъ въ почтовомъ ящиковъ газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р. —
" 11 мѣс.	3 " 75 "
" 10 "	3 " 50 "
" 9 "	3 " 25 "
" 8 "	3 " —
" 7 "	3 " 85 "
" 6 "	2 " 50 "
" 5 "	2 " 20 "
" 4 "	1 " 75 "
" 3 "	1 " 40 "
" 2 "	— 90 "
" 1 "	— 50 "

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 20 к.
" 11 мѣс.	4 " 40 "
" 10 "	4 " 20 "
" 9 "	3 " 85 "
" 8 "	3 " 55 "
" 7 "	3 " 35 "
" 6 "	2 " 80 "
" 5 "	2 " 45 "
" 4 "	2 " 20 "
" 3 "	1 " 50 "
" 2 "	1 " 25 "
" 1 "	— 50 "

Шата за объявления. За строку пятилѣтня или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вѣсче дороже.

Вологда 1 Августа 1908 г.

Невольно обращаеть на себя вниманіе тотъ фактъ, что всѣ наши общественные организаціи страдаютъ худосочностью, вѣчно нуждаются въ деньгахъ и либо умираютъ отъ безденежья, либо влечатъ самое жалкое существованіе. Это нельзя объяснить бѣдностью общества, ибо на многое у насъ деньги находятся и, напримѣръ, голая Ольга Десмонд сдѣлала огромные сборы, несмотря на чудовищную цѣну за места. Дѣло тутъ не въ бѣдности, а въ крайнемъ равнодушіи къ общественнымъ интересамъ и скверной привычкѣ стремиться все, что возможно, получать на даровщинку, на чужой счетъ.

Любовь къ даровщикамъ пасквиль пропитываетъ всѣ классы нашего общества. Идетъ какой-нибудь мальчуганъ по улицѣ, идетъ безспорно по дѣлу, ибо даже несетъ въ рукахъ какую-то узель, но, увидѣвъ прохожаго барина, не можетъ удержаться, чтобы не попросить копеечку въ надеждѣ, что авось дѣло выгоритъ и у него появится „заработанная“ копейка. Образуется какое-нибудь общество и членскіе взносы приходится выдирать у гг. членовъ чуть не зубами, ибо они готовы дать сколько угодно хорошихъ словъ, но ни гроша денегъ. Если желаетъ какое-нибудь общество получить ту или иную газету, то вмѣсто подписной платы присыпаетъ слезномыслительное прошеніе о бесплатной присыпкѣ съ поздравленіемъ въ табличкѣ слушающихъ ссылкой на бѣдность. Однимъ словомъ, всюду попрошайничество и грошовая скардность.

Благодаря своей некультурности, мы не понимаемъ силы общественныхъ организацій, какъ не понимаемъ и того, что никакое общество, никакая организація не могутъ существовать безъ денежныхъ средствъ. Всѣ наши богатства уходятъ въ руки иностранцевъ, у которыхъ широко привилась акціонерная общество, компаніи и т. п., а у насъ это акціонерство понимается до сихъ поръ только въ смыслѣ надуванія легковѣрной публики. Въ результатѣ каждый дрожитъ за свои гроши и держитъ ихъ обѣмы руками, никакихъ компаний не признаетъ, а, попавъ въ тавковую, думаетъ лишь о томъ, нельзя ли нагрѣть компаніоновъ и благополучно уйти изъ дѣла.

Плюшкинская скупость въ отношеніи своихъ личныхъ средствъ прекрасно уживается въ русскихъ обывателяхъ съ крайнею расточительностью въ расходованіи казенныхъ или общественныхъ денегъ. На эти суммы у насъ смотрятъ, какъ на ничью, пред назначеніемъ исключительно для кормленія всѣхъ желающихъ, и потому кормятся на нихъ безъ всякаго заѣрѣнія совѣстіи. Нѣмцы въ нѣсколько дній собрали

1300000 марокъ на продолженіе опыта Цепеллина по устройству управляемаго воздушаго шара, а у настѣ всякий изобрѣтатель умретъ съ голоду, ибо прежде чѣмъ добиться испытанія своего изобрѣтѣнія онъ долженъ будеть уплатить цѣльную уму взятокъ разными нужными людьми, а ужъ о поддержкѣ со стороны общества у насъ нечего и мечтать. Въ результатѣ намъ приходится жить всегда чужими граничными умомъ и платить огромную дань иностранцамъ за ихъ культурность и умѣніе жить обществомъ, а не въ одиночку.

У цивилизованныхъ народовъ общества, компаніи и союзы составляются для взаимной поддержки, для дѣйствій соединеніемъ силами, а у насъ нормальный составъ каждой компаніи и каждого общества заключается въ себѣ одного или нѣсколькихъ мошенниковъ, которые стригутъ, и кучки барановъ, которыхъ стригутъ. Вирочемъ, нашу публику трудно не стричь, такъ какъ соблазнъ слишкомъ великъ — мы сами знаемъ такихъ членовъ разныхъ компаній, которые въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ не пользуются своимъ правомъ голоса и ни на какихъ собранияхъ не бываютъ.

Мы совершенно не привыкли къ общественной жизни и въ данный моментъ безусловно къ ней неспособны. Пройдетъ еще много лѣтъ прежде, чѣмъ мы поймемъ необходимость выйти изъ своихъ членовъ на арену общественной жизни, а до тѣхъ поръ у насъ не будутъ имѣть успеха никакое самоуправление, никакая общественная работа. При такихъ условіяхъ не поможетъ даже самое лучшее либеральное законодательство объ обществахъ и союзахъ, ибо законы хороши только тогда, когда отвѣчаютъ духу народа, когда даютъ форму тѣмъ стремлѣніямъ, которыми уже сорѣвались въ народной душѣ. Мы и теперь имѣемъ возможность много трудиться на аренѣ общественной дѣятельности, но до сихъ поръ у насъ были дѣятельны въ этомъ отношеніи только мошенники, а честные люди не дѣлали ровно ничего.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургскаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ день рожденія Наслѣдника во всѣхъ церквяхъ столицы совершиены торжественные богослуженія. Столица раззвѣчена флагами и вечеромъ иллюминирована.

Въ 10 час. 30 м. утра въ большомъ лагерѣ въ церкви первой гвардейской пѣхотной дивизии состоялось торжественное богослуженіе. Передъ церковью были выстроены войсковые части. На богослуженіе прибылъ Государь съ Августѣшими Дочерьми, а затѣмъ Государыни Александрии мѣры, 2) по распоряженію

Александра Феодоровна съ Наслѣдникомъ. По окончаніи богослуженія Ихъ Величества отбыли въ Красное Село, где деputationа лейб-гвардіи Семеновскаго полка во главѣ съ командиромъ генераль-майоромъ Зуровымъ имѣла счастье поднести Государю и Наслѣднику вновь утвержденные нагрудные знаки. Наслѣдникъ тотчасъ извозилъ надѣль знака на себя. Въ первомъ часу въ Царской палатѣ состоялся Высочайший завтракъ, къ которому были приглашены высшіе военноначальствующія лица, особы свиты и начальники частей. На завтракѣ присутствовали Государь, Государыни Александра Феодоровна и Марія Феодоровна. Государь ворвомъ завѣтра пилъ славу и процветаніе войскъ гвардіи и петербургскаго военного округа. Въ тотъ же день Ихъ Величества съ Августѣшими дѣтьми отбыли изъ Красногорска въ Петергофъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. По слуху высокоторжественнаго двоя рождения Наслѣдника за особо-ревностные труды по умиротворенію населенія и упроченію законного порядка сопричислены къ ордену св. Анны 2-й степени настоитель Вологодскаго Свято-Духовскаго монастыря архимандритъ Антоний и 3-й степени священники церкви Петрапавловской — Слободской волгоградской епархіи Василий Казанскій и Покровскій, Комельской, Грязовецкаго уѣзда Константина Лавровъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Высочайше утвержденнымъ положениемъ военного совета постановлено учредить при новочеркасскомъ казачьемъ юнкерскомъ училищѣ счетъ общаго штатнаго числа его юнкеровъ военно-училищный курсъ и къ началу 1908—1909 учебнаго года открыть одно отдѣленіе не выше нормального состава. Къ приему на воено-училищный курсъ допустить казаковъ, окончившихъ курсъ Донскаго Императора Александра III кадетскаго корпуса въ такой мѣрѣ, чтобы не вызвать некомплекта въ казачьей сотнѣ Николаевскаго кавалерійскаго училища, кадетъ, принадлежащихъ къ войсковому сословію войска донскаго, воспитавшихъ въ другихъ корпусахъ, и лицъ войскового сословія донскаго войска съ высшимъ или законченнымъ среднимъ образованіемъ. Продолжить въ текущемъ году приемъ на воено-училищный курсъ до 1 октября.

Управление главнаго врачебнаго инспектора сообщаетъ, что согласно распоряженіямъ румынского правительства для провенансовъ, стѣдующихъ въ Румынію изъ губерній Саратовской, Астраханской, Самарской, Симбирской, Тамбовской и Батума назначены пограничные пункты Угремъ, Гурапрутлинъ, Констанца и Сулинъ, въ которыхъ къ пропенансамъ будутъ привѣтствоваться установлены парижской конвенціей санитарные обѣлиски, сооруженные въ память пребыванія Государя Императора въ Калугѣ 7 мая 1904 года. Памятникъ представляется сооруженнымъ двумя коніками мѣрамъ, 2) по распоряженію

станицинопольскаго санитарнаго совѣта гражданъ изъ Батума и Ростова на Дону подвергаются врачебному осмотру въ первомъ на пути слѣдованія турецкимъ портѣ; паломническіе суда, слѣдующіе изъ русскихъ портovъ Чернаго моря, должны направляться въ Синопъ для выдержания трехдневнаго карантина и дезинфекціи; 3) согласно постановлению египетскаго санитарнаго морскаго карантиннаго совѣта,ѣдущіе изъ Россіи въ Хеджасъ паломники мусульмане, начиная съ 25 іюля должны слѣдовать черезъ Суэзскій каналъ и на карантинномъ положеніи высадка ихъ въ Египтѣ не будетъ допускаться вовсе.

29 іюля подъ Краснымъ Селомъ въ присутствіи Государя состоялся корпусный маневръ въ которомъ участвовала подъ видомъ двухъ бригадъ вся пѣхота красносельскаго лагернаго сбора. Вечеромъ въ красносельскомъ театрѣ въ присутствіи Государа и Государыни Александры Феодоровны состоялся спектакль.

ВАРШАВА. Выясняется, что задержанной здѣсь 28 іюля шайкой поддѣлано 1600 вышедшихъ въ тирахъ выигрышныхъ билетовъ.

Въ деревнѣ Ломанки подъ Варшавой въ квартру сидѣльца католической лавки вошли трое неизвѣстныхъ и изъ револьвера убили его.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. Былъ одинъ случай смерти отъ холеры.

ТИФЛІСЪ. Передъ зданіемъ турецкаго консульства состоялась манифестація, устроенная проживавшими турецко-подданными. Манифестанты пришли съ хорами музыки поздравивъ консула и просили его выразить султану ихъ чувства. Раздавались возгласы тысячной толпы „да здравствуетъ Турція, да здравствуетъ султанъ“.

КІЕВЪ. Сильнымъ ливнемъ на Бессарабской линіи юго-западныхъ дорогъ во многихъ мѣстахъ размыто полотно. Въ довершеніе бѣдствій, причиненныхъ прежними ливнями, снесены покосы, залиты пашни и огороды.

ВІЛЬНА. Изъ числа напавшихъ 29 іюля на поѣздъ на станціи Новогрудок задержаны страшниками въ Лідскомъ уѣзде восемь человѣкъ.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Кассиръ металлургического верхнеднѣпровскаго завода съ конторщикомъ, щавшіе съ вокзала, ограблены вооруженными людьми. Похищено 4200 р., одна лошадь убита. на другой уѣхалъ грабитель съ деньгами.

КАЛУГА. Въ день рожденія Наслѣдника Цесаревича послѣ богослуженія въ кафедральномъ соборѣ на военномъ полѣ состоялось торжественное освященіе памятника, сооруженнаго въ память пребыванія Государя Императора въ Калугѣ 7 мая 1904 года. Памятникъ представляетъ собой обелискъ, увѣнчанный двумя конами мѣрамъ. На торжество освященія

собрались прѣхавши въ особомъ поѣздѣ духовенство во главѣ съ епископомъ Венаминомъ, должностными лица во главѣ съ губернаторомъ шталмейстеромъ Офросимовымъ, предводители дворянства, представители сословий, войска и множества народа. Постѣ здравица Государю Императору, провозглашенному губернаторомъ и покрытой несмолкаемымъ ура войскъ и народа, былъ исполненъ гимнъ, огласивший все поле. Передъ памятникомъ про дефирировали войска.

ДАРМШТАДТЪ. Открылся девятый международный конгрессъ стенографофъ, находящійся подъ покровительствомъ великаго герцога гессенскаго. Присутствуютъ 150 delegatovъ различныхъ государствъ.

КРОНБЕРГЪ. Король Эдуардъ прибылъ въ девять часъ утра 29 июля. Онъ былъ въ формѣ прусскаго гусарскаго полка, котораго состоитъ штабъ. Встрѣча посыла самыи сердечный характеръ. Въ Кронбергѣ находится англійскаго посольства, австро-венгерскаго посольства въ Лондонѣ и другіе. Францъ Іосифъ провозгласилъ тѣстъ за здоровье Эдуарда и выразилъ искреннюю радость и горячую благодарность по поводу посыщенія короля, видѣя его присутствіе новое драгоценное доказательство сердечныхъ отношеній, существующихъ между царствующими дочерьми Англіи и Австріи и отвѣщающихъ дружественнымъ отношеніямъ этихъ странъ. Императоръ сказалъ: подпимаю бокалъ за здоровье Вашего Величества. Музыка исполнила англійскій гимнъ. Отвѣчая на тѣстъ, король Эдуардъ выразилъ искреннюю благодарность за благожелательныи слова, которыми глубоко тронутъ. Ему всегда доставляетъ искреннюю радость посыщать императора Франца Іосифа, но особенную радость доставляетъ посыщеніе въ этомъ году, когда императоръ Францъ Іосифъ празднуетъ шестидесятилѣтій юбилей царствованія. Ваше Величество, сказала королю, знаете чувства, испытываемыя мною съ давнихъ поръ къ Вамъ, знаетъ, что мои поздравленія по поводу выдающагося празднества исходить изъ глубина сердца. Отношенія нашихъ странъ были всегда дружественными и мое искреннее желаніе, чтобы оставались таковыми въ будущемъ. Надѣюсь, что Ваше Величество на долгіе годы будетъ здравствовать для счастія нашихъ народовъ. Король Эдуардъ провозгласилъ тѣстъ за здоровье Франца Іосифа.

ИШЛЬ. Встрѣча короля Эдуарда и императора Франца-Іосифа посыла весьма сердечный характеръ. Монархи дважды облобизались. По дорогѣ въ отель монарховъ привѣтствовали громадныи толпы народа. Францъ-Іосифъ и Эдуардъ въ此刻ое время оставались въ отель наследника, а затѣмъ императоръ отбылъ въ замокъ, гдѣ вскорѣ принялъ визитъ короля. Король принесъ императору поздравленіе по случаю юбилея царствованія. Затѣмъ король посыпалъ членовъ императорской семьи и возвратился въ отель, куда прибылъ съ визитомъ императоръ. Въ часъ дня въ замкѣ состоялся завтракъ, послѣ котораго императоръ проводилъ высокаго гости въ отель. Въ четыре часа пополудни оба монарха въ сопровожденіи принцессы Гизели и принца Георга Баварскаго совершили прогулку на автомобилѣ, восторженно привѣтствуемые публикой. Баронъ Эренталь съэръ Чарльзъ Гардингъ обмынялись днемъ визитами и имѣли продолжительное собесѣданіе. Корреспонденці-бюро сообщаетъ, что встрѣча Эрентала съ Гардингомъ дала возможность обсудить общее положеніе дѣлъ въ Европѣ, въ особенности дѣла Турціи, гдѣ послѣ введенія конституціи создалось новое положеніе. Какъ извест-

но, кабинеты державъ, въ томъ числѣ вѣнскій и лондонскій, рѣшили занять по отношенію къ этому перевороту благожелательно выжидательное положеніе въ надеждѣ, что новый режимъ приведетъ Турцию къ тому улучшенню управлій и упорядоченію порядковъ, къ которому державы стремились въ теченіе послѣдніхъ лѣтъ.

ИШЛЬ. Въ Курзалѣ 30 июля состоялся парадный обѣдъ въ честь короля Эдуарда. Присутствовали оба монарха, члены императорской семьи и свиты, бароны Эренталь, Гардингъ, члены англійскаго посольства, австро-венгерскаго посольства въ Лондонѣ и другіе. Францъ Іосифъ провозгласилъ тѣстъ за здоровье Эдуарда и выразилъ искреннюю радость и горячую благодарность по поводу посыщенія короля, видѣя его присутствіе новое драгоценное доказательство сердечныхъ отношеній, существующихъ между царствующими дочерьми Англіи и Австріи и отвѣщающими дружественными отношеніями этихъ странъ. Императоръ сказалъ: подпимаю бокалъ за здоровье Вашего Величества. Музыка исполнила англійскій гимнъ. Отвѣчая на тѣстъ, король Эдуардъ выразилъ искреннюю благодарность за благожелательныи слова, которыми глубоко тронутъ. Ему всегда доставляетъ искреннюю радость посыщать императора Франца Іосифа, но особенную радость доставляетъ посыщеніе въ этомъ году, когда императоръ Францъ Іосифъ празднуетъ шестидесятилѣтій юбилей царствованія. Ваше Величество, сказала королю, знаете чувства, испытываемыя мною съ давнихъ поръ къ Вамъ, знаетъ, что мои поздравленія по поводу выдающагося празднества исходить изъ глубина сердца. Отношенія нашихъ странъ были всегда дружественными и мое искреннее желаніе, чтобы оставались таковыми въ будущемъ. Надѣюсь, что Ваше Величество на долгіе годы будетъ здравствовать для счастія нашихъ народовъ. Король Эдуардъ провозгласилъ тѣстъ за здоровье Франца Іосифа.

ИШЛЬ. Послѣ парадного обѣда 30 июля состоялся раутъ, затѣмъ оба монарха слушали серенаду вѣнскаго пѣвческаго фрѣйнера и смотрѣли съ балкона на illuminaцію горь, окружающихъ Ишль. Послѣ чаю монархи покинули курзалъ. Францъ-Іосифъ проводилъ короля Эдуарда въ отель. Король днемъ принялъ Гренада въ получасовой аудиенціи.

БЕРЛИНЪ. На съѣздѣ историковъ 28 июля профессоръ Ростовцевъ прочелъ докладъ къ истории римскаго колоната. Предсѣдатель отъ имени конгресса высказалъ докладчику признательность за остроуміе вѣслѣванія, подвигнувшіе впередъ ознакомленіе съ трудными аграрными и экономическими отношеніями въ римскихъ провинціяхъ императорской эпохи. Профессоръ Шюбергсонъ изъ Гельсингфорса

говорилъ обѣ отношеніяхъ между геттингенскими историками и шведско-финляндскими учеными второй половины XVIII века и указалъ на значеніе Шлецера и Финнера для русской историографии. Вечеромъ состоялся банкетъ въ честь участниковъ конгресса. Иностраныхъ гостей привѣтствовалъ отъ имени германской науки профессоръ Бихамовичъ, который сказалъ между прочимъ, что если до сихъ поръ на конгрессахъ говорили на четырехъ языкахъ, то вскорѣ придется уступить заслуженное място русскому языку. Отъ имени иностранныхъ делегатовъ конгресса благодарили за дружелюбный приемъ въ Германиѣ Академію Лаппо-Далилевскій.

БЕРЛИНЪ. Сообщаютъ изъ Кронберга, что англійская чета въ началѣ 1909 года прибудетъ въ Берлинъ, и даются также сѣкторы съѣздѣнія о разговорахъ короля съ императоромъ. Судя по съѣздѣніямъ, имѣющимъ о конфidenциальной бесѣдѣ монарховъ, можно думать, что говорилось обѣ отвѣтномъ визитѣ короля императору, о назначеніи нового англійскаго посла въ Берлинѣ и набонецъ о Турціи. Отвѣтный визитъ представляется вполне естественнымъ, ибо теперь оба монарха были гостями принца Карла Гессенскаго. Относительно Турціи считается установленнымъ согласіе Германиѣ и Англіи съ другими державами, что наиболѣе правильнымъ способомъ дѣйствій является на первыхъ порахъ доброжелательное, безъ вмѣшательства, отношеніе къ либеральному движению въ Турціи. Во всякомъ случаѣ кронбергскій день будетъ памятенъ въ англо-германскихъ отношеніяхъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. По съѣздѣніямъ изъ Сербіи и Албаніи турки серьезно принялись за водвореніе порядка въ странѣ. Такъ, въ Митровицѣ за убѣдство христіанства власти побѣсили магометаніна, въ окрестностяхъ Презрена жандармы разрушили дома убийцы албанца, скрывшагося въ горы. Подобная тактика, въ этихъ краяхъ небывалая, дѣйствуетъ отрезвляюще на албанцевъ и вселяетъ мѣстнымъ христіанамъ уверенность, что наконецъ наступаетъ пора сноснаго существованія. Замѣто также искреннее желаніе поддерживать дисциплину въ войскахъ. Въ Ресеѣ двое солдатъ растрѣлены по приказанію баталіоннаго командира за яслие на двумя болгарскими женщинами.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. По съѣздѣніямъ изъ Сербіи и Албаніи турки серьезно принялись за водвореніе порядка въ странѣ. Такъ, въ Митровицѣ за убѣдство христіанства власти побѣсили магометаніна, въ окрестностяхъ Презрена жандармы разрушили дома убийцы албанца, скрывшагося въ горы. Подобная тактика, въ этихъ краяхъ небывалая, дѣйствуетъ отрезвляюще на албанцевъ и вселяетъ мѣстнымъ христіанамъ уверенность, что наконецъ наступаетъ пора сноснаго существованія. Замѣто также искреннее желаніе поддерживать дисциплину въ войскахъ. Въ Ресеѣ двое солдатъ растрѣлены по приказанію баталіоннаго командира за яслие на двумя болгарскими женщинами.

Ш. Допускать въ Приморской области ограничение переселенческихъ участковъ изъ земель, входящихъ въ предѣлы отвода генерал-лейтенанта Духовскаго, за исключениемъ территории, указанной въ утвержденномъ командующимъ войсками приамурскаго военного округа заключеніи тѣла отъ 4 марта

1908 года, за № 256, а въ Амурской области — въ тѣхъ районахъ этого отвода, которые въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ будутъ устанавливаться распоряженіемъ приамурскаго генерал-губернатора.

IV. Поручить главноуправляющему землеустройству и землемѣрю: 1) испросить въ установленномъ порядке, по соглашенію съ военнымъ министромъ, кредитъ на покрытие взыскиваемыхъ, основаніемъ въ отдельѣ 1-омъ мѣсяцѣ расходовъ, и 2) представить въ совѣтъ министровъ, по соглашенію съ министрами военныхъ, внутреннихъ дѣлъ и финансовъ, соображенія о сравнительныхъ пре-

Казенная монополія и спиртовая спекуляція.

Покупка у частныхъ лицъ спирта для надобностей казенной продажи питетъ составляетъ саму главную часть монополіи расходовъ нашего финансового вѣдомства.

Дѣйствительно, изъ 190 миллионовъ рублей, выражавшихъ въ круглыхъ цифрахъ сумму ежегодныхъ расходовъ казны на веденіе винной операции, около 85 миллионовъ рублей уплачивается винокуренными заводчиками и различными посредниками, доставляющими казнѣ потребное количество спирта. Этотъ расходъ въ 85 милл. рублей настолько величъ, что у каждого лица, внимательно изучившаго финансовые результаты казенной продажи питетъ, невольно возникаетъ вопросъ: нельзя ли тѣмъ или инымъ способомъ нѣсколько сократить такую крупную расходную статью нашего бюджета, имѣющую несомнѣнную тенденцію из года въ годъ увеличиваться? Думается, что это вполнѣ возможно. Какъ известно, наше финансовое вѣдомство, извлекая крупный доходъ отъ казенной продажи питетъ, желало оказать существенную поддержку частной винокуренной промышленности и для этого приобрѣсти въесь необходимый подлинно узнаютъ не только всѣ решения,

но и всѣ намѣренія главного управления неокладныхъ сборовъ. Въ какомъ изъ акционерныхъ управлений не хватаетъ спирта, это въ мѣстныхъ винокуреныхъ заводчикахъ оказалось неизправимо поставленъ свой разверстки спирта, касающіеся въ данной губерніи запасы частнаго и казеннаго спирта, сколько спирта предполагается купить „хозяйственнымъ способомъ“ для того или иного акционерного управления, — все это точно и своевременно извѣстно гг. Найдичу, Янову и комп.

Далѣе идетъ уже специфическая еврейская работа. Къ кому-нибудь изъ нуждающихся въ деньгахъ винокуреныхъ заводчиковъ (а это изъ нихъ не нуждается?) Минской, Тамбовской, Смоленской или иной губерніи является „появленіемъ торгового дома“ Янова, Найдича etc. и предлагается извѣстную сумму денежнѣ за тотъ „остатокъ“ отъ разверстки спирта, который владѣльцъ завода не знаетъ, куда сбыть, и который онъ раздѣленъ продать за какую угодно цѣну. Евреи даютъ цѣну хотя и меньшую противъ казенной разверсточной цѣны, но сходную для винокуренаго заводчика, и приобрѣтаютъ весь остатокъ спирта вмѣстѣ съ довѣренностю отъ заводовладѣльца на право продажи казенному управлѣнію этого спирта. Отъ одного заводчика „по-

вѣренный“ ѿдѣть къ другому, отъ другого къ третьему и т. д. Словомъ, въ результате такого „войжа“ никому не нужный спиртъ въ данной губерніи, но крайне необходимый казнѣ для какой-нибудь другой губерніи, оказывается въ еврейскихъ рукахъ. Теперь казна во власти еврейского синдиката и заплатить ему такую цѣну за необходимый ей спиртъ, которую эти господы заблагорассудятъ получить. Пробовало было вѣдомство само скупить у заводчиковъ остатки спирта, и было даже опыта командировки для этой цѣли специальныхъ ревизоровъ, но ничего изъ этого путного не вышло: евреи оказывались болѣе проворными, чѣмъ петербургскіе чиновники, которымъ, въ результате этой пріятной командировки, не удалось избавить казнѣ отъ алчнаго посредничества еврейскихъ спекулянтовъ. Теперь какъ будто уже признано неизбѣжнымъ уплачивать имъ извѣстную казеннную дань и, видимо, никто уже и не думаетъ о томъ, какъ бы избавить казнѣ отъ услугъ этихъ непрошеныхъ благодѣтелей.

Несомнѣнно, что цѣны на спиртъ, приобрѣтаемыи казнѣ, изъ года въ годъ разнствутъ. Съ одной стороны, это происходитъ отъ крайне неудачной системы, положенной въ основаніе выработки цѣнъ на таѣ называемый разверсточный спиртъ. Съ дру-

и имуществахъ и крестьянской казачьей колонизации Приамурского края.

Разные извѣстія.

— Главное управление землеустройства и земледѣлія разослоо циркуляръ вѣдомъ губернаторамъ о предоставлении права участвовать въ землестроительныхъ комиссіяхъ съ рѣшающимъ голосомъ представителямъ мѣстного духовенства.

— По разъясненію Сената, всѣ штрафы, налагаемые въ административномъ порядке по правиламъ чрезвычайной и усиленной охраны, будутъ обращаться въ капиталъ на устройство мѣстъ заключенія.

— При Императорской академіи наукъ образована комиссія по введенію въ Россіи нового стиля.

— За уменьшеніе рабочимъ заработной платы директоръ завода „Фениксъ“ въ г. Ригѣ оштрафованъ на 3000 руб.

— Объявленъ конкурсъ на сооруженіе памятника русскому казаку-путешественнику Дежневу, первому открывшему проливъ между Азией и Сѣверной Америкой, несправедливо названный именемъ мореплавателя Беринга. Монументъ будетъ поставленъ въ Хабаровскѣ, рядомъ съ памятникомъ Муравьеву-Амурскому. Срокъ представления проектовъ — 9 марта 1909 г.

25 июля, въ 8 ч. вечера, было совершино вооруженное нападеніе пѣсколькихъ грабителей на казенную винную лавку въ дачной мѣстности Малая Вишера по Николаевской жел. дор., при этомъ былъ убитъ сидѣльщикъ лавки и смертельно раненъ одинъ изъ мѣстныхъ жителей. Въ субботу управление дороги получило телеграфное извѣщеніе о задержаніи двухъ грабителей. Они оказались крестьянами Боровичского уѣзда Василиемъ Звонаревымъ и Петромъ Петровымъ. Задержать грабителей удалось при слѣдующихъ обстоятельствахъ. Ограбивъ лавку, злоумышленники скрылись въ лѣсу, прилегающемъ къ М. Вишерѣ, и направились въ сторону Москвы. Добѣжавъ до ст. Красененка, они намѣревались вупить въ кассѣ билеты на одинъ изъ ближайшихъ поездовъ, но кассиръ, предупрежденный уже о грабежѣ телеграммой со ст. М. Вишера, посланной жардомъ Никитинъ, билетовъ имъ не выдалъ. Тогда они направились по шпаламъ по направлению къ ст. Бурга. Между тѣмъ начальникъ ст. Красененка уведомилъ о случившемся полицію М. Вишера. Въ погоню за злоумышленниками тотчасъ же былъ отправленъ отрядъ стражниковъ съ приставомъ 2 стана Крестецкаго уѣзда и мѣстнымъ урядникомъ.

Прибывъ на станцію Бурга въ поѣздѣ, отрядъ лѣсомъ пошелъ на встречу зломуышленникамъ и по дорогѣ въ кустахъ устроилъ засаду. Наткнувшись на эту засаду, преступники пытались оказать сопротивленіе, но первымъ же выстрѣломъ одинъ изъ нихъ, Петровъ, былъ раненъ въ правую сторону груди и на вылетѣ. Другой злоумышленникъ, Василий Звонаревъ, былъ арестованъ, а третій, несмотря на продолжительное преслѣдованіе, скрылся. При обыскахъ у грабителей нашли 37 р. 15 коп. и два револьвера.

Братья-разбойники.

Нѣсколько дней тому назадъ, съ Кавказа пріѣхалъ въ Харьковъ приставъ поселка „Гульевичи“, Лабинского отдѣла, Кубанской области, съ цѣлью розыска и задержанія двухъ разбойниковъ-убийцъ, скрывшихся съ Кавказа въ Харьковскую губернию послѣ убийства ими въ поселкѣ „Гульевичи“, въ ночи подъ 1 октября 1907 года, богатаго землевладѣльца кубанскаго казака, у которого ограбили 18 тысячъ рублей. Приставу удалось разыскать ихъ и задержать, чemu особенно способствовало то обстоятельство, что въ 1907 году въ Лабинскомъ отдѣлѣ было совершено нѣсколько таихъ же убийствъ и ограбленій помѣщиковъ, и всѣ эти преступленія по своей обстановкѣ были почти тождественны и совершились людьми, хорошо знающими расположение поѣздій и домашнюю жизнь убиваемыхъ.

Послѣднее обстоятельство дало поводъ приставу заподозрѣть въ убийствѣ двухъ крестьянъ Ивана Чопова и Филиппа Сокола, которые служили рабочими въ имѣніи убитаго казака въ моментъ убийства и ограбленій помѣщиковъ, и всѣ эти преступленія по своей обстановкѣ были почти тождественны и совершились людьми, хорошо знающими расположение поѣздій и домашнюю жизнь убиваемыхъ.

По справкамъ оказалось, что Поповъ и Соколь также служили почти у всѣхъ убитыхъ и ограбленыхъ раньше помѣщиковъ, въ Лабинскомъ отдѣлѣ. Это окончательно уѣдило пристава Ренскова въ виновности подозреваемыхъ. Послѣ долгихъ розысковъ, приставу удалось узнать, что Поповъ и Соколь уѣхали въ Харьковскую губернію. Наведя справки, приставъ задержалъ обоихъ разбойниковъ. Задержанные разбойники сознались въ убийствѣ и ограбленіи казака въ поселкѣ „Гульевичи“ и, рассказавъ, гдѣ хранятся ограбленія ими деньги и бумаги, заявили, что въ Харьковскую губернію они пріѣхали съ цѣлью разбоя, т. е. чтобы подъ видомъ рабочихъ разузнать, гдѣ хранятся у помѣщика деньги и вѣмъ охраняются и тогда сообщить на Кавказъ своимъ товарищамъ по профессіи, что почва для ограбленія подготовлена; съ

этой цѣлью Поповъ и поступилъ къ купцу Соколову и уже почти все разузналъ, но ему помѣшилъ арестомъ.

Оба разбойника забраны приставомъ у

уже увезены на Кавказъ для увѣданія

мѣста храненія ограбленыхъ денегъ и соучастниковъ убийства. (Рус. Пр.)

трявая въ куплѣ — продажѣ женщинъ одну изъ формъ рабства, противную законамъ Российской Имперіи, не разъ приказами по краю вмѣняла въ обязанность уѣздной и городской полиціи строго следить за тѣмъ, чтобы никто изъ туземцевъ не смѣлъ ни покупать, ни продавать женщинъ, а виновныхъ въ этомъ привлекать къ судебнѣй ответственности, но ни къ чему это не приводило. Власти, еслиѣ и хотѣли, безсильны „устѣдить“ за этимъ, такъ какъ семьяная жизнь магометанина — святая святыхъ, буда посторонній глазъ не можетъ проникнуть ни подъ какимъ видомъ.

Въ прежнія времена такая торговля производилась открыто на специальныхъ рынкахъ, какъ въ Африкѣ, во когда она стала преслѣдоваться русскими властями, то нухурцы перенесли ее въ свои дома.

Каждый магометанинъ, какъ извѣстно, можетъ иметь нѣсколько женъ.

Богатый бай, торгующій женщинами, широко пользуется этимъ правомъ въ своихъ коммерческихъ цѣляхъ, превращая свой домъ въ складъ „живого товара“, который выдается за его „женъ“ и „юзер“.

Покупатель, облюбовавъ одну изъ его многочисленныхъ „дочерей“, а иногда и „внучекъ“, не просто покупаетъ, а по всѣмъ правиламъ „женится“ на ней.

Такъ искусно маскируется торгъ женщинами.

Если борьба съ обычаями магометанства трудна и почти невозможна, то русские всегда обезынѣ у себя дома слѣдить, что бы бѣлокрахи назывались гораздо строже, чѣмъ конокрады, которыхъ народъ часто судитъ своимъ жестокимъ судомъ. (Рус. За.).

Циркъ.

Циркъ въ Вологдѣ доживаетъ, по слухамъ, послѣдніе дѣни и, затѣмъ, отправляется въ Архангельскъ. Мы относимся отрицательно къ цирковымъ развлечениямъ, какъ воспитывающимъ въ публикѣ низменныя чувства и, поэтому, выражаемъ свое удовольствіе по поводу скораго отѣзда цирка изъ Вологды.

Циркъ г. Горецъ „гастролируетъ“ въ Вологдѣ уже второй мѣсяцъ и положительно не заслуживаетъ того вниманія, какое оказывается ему наша публика: программа представлений остается все время, почти, безъ перемѣнъ и лишь изрѣдка, въ видѣ приманки, публику угощаютъ какимъ либо новымъ „неподражаемымъ“ номеромъ. Посыпать циркъ для того, чтобы смотрѣть повтореніе старого, кажется бы, не интересно. Между тѣмъ, публика неустанно посѣщаетъ

гой стороны, еврейская спекуляція еще болѣе увеличиваетъ цѣну на спиртъ, путемъ скupки всѣхъ излишковъ винокуренія, не принятыхъ въ казну по разверсткѣ.

Въ Россіи имѣется 2,576 частныхъ винокуренныхъ заводовъ, у которыхъ казна ежегодно приобрѣтаетъ около 105 миллионовъ ведеръ спирта въ 40 градусовъ. Средняя стоимость ведра съ 75,08 коп., бывшей въ 1904 году, поднялась теперь почти на 5 коп., или, говоря понятнѣе, казна платитъ теперь за спиртъ лишнихъ денегъ около 5,25 міл. руб. въ годъ, а для этихъ денегъ, безспорно, нашлось бы болѣе продуктивное назначеніе въ нашемъ государственномъ бюджетѣ. Каки же старатъ объяснить прогрессивное повышеніе цѣнъ на спиртъ плохими урожаями послѣднихъ лѣтъ и вздорожаніемъ рабочихъ рукъ, правильнѣе будетъ признать, что главная причина этого явленія кроется въ томъ, что казна въ вопросѣ о цѣнахъ на спиртъ, несмотря на свое монопольное положеніе, идетъ на буксирѣ и у винокуренныхъ заводчиковъ, и у спекулянтовъ. Они тянутъ въ сторону повышенія, и казенная разверсточная цѣна изъ года въ годъ повышается, вызывая крупную переплату народныхъ денегъ безъ всякой пользы для государственного хозяйства.

Казалось бы, что казна, взявшаяся за коммерческое дѣло, должна вести его по-бо-ву интересамъ государства. Вѣдь на чтоны, то во всякомъ случаѣ не увеличивать.

ужъ либеральная и свободная страна Швейцарія, а и тамъ имѣется федеральный законъ 29 июня 1900 г., первая статья котораго воспрещаетъ винокуреніе иначе, какъ по заказу конфедерации. Не слѣдуетъ смыться невыгодностью для винокуренныхъ заводчиковъ изъ некоторыхъ губерній отъ назначенія одной общей цѣны на цѣлый обширный районъ. Пусть тѣ заводы, которымъ работать при такихъ условіяхъ покажется убыточнымъ, закроются. Долю ихъ выкупки съ удовольствіемъ прамутъ на себя заводы, поставленные въ болѣе благопріятныя условія. Для государства гораздо выгоднѣе сокращеніе числа винокуренныхъ заводовъ, чѣмъ ежегодно растиущіе расходы на приобрѣтеніе спирта.

Разверсточная цѣна, которая исчисляется съ затратой массы труда, носитъ характеръ кабинетныхъ выкладокъ, часто очень далекихъ отъ жизненной правды. Винокуренные заводчики всячески стараются уѣхѣтъ финансовое вѣдомство, что и урожай картофеля плохъ, что и цѣны хлѣбовъ очень высоки, что и стоимость производства удорожилась и пр. и пр., словомъ, что необходимо увеличить прошлогоднюю цѣну. Акцизныя управлѣнія часто также бездоказательно утверждаютъ противное, заявляя, что новую разверсточную цѣну надо если не сбавить съ прошлогодней цѣнъ

Министерство финансовъ, находящееся за тридевять земель, не знающее ни мѣстныхъ условій, ни пестрой картины урожая данной округи, безапелляціонно решаетъ вопросъ о цѣнѣ на спиртъ, назначая большую частью среднюю цифру между домогательствами винокуренныхъ заводчиковъ и свѣдѣніями мѣстныхъ акцизныхъ управлѣній. Въ результатѣ получаются каки-то цѣны, собственно говоря, ни на чёмъ серьезно не основанные. И эти цѣны изъ года въ годъ растутъ, при благосклонномъ участіи евреевъ-спекулянтовъ и некоторыхъ винокуренныхъ заводчиковъ, специализировавшихъ въ выпращиваніи въ Петербургѣ лишнихъ копеекъ на разверсточный спиртъ своей губерніи.

Пора оставить разговоры о поощреніи сельского хозяйства Россіи путемъ повреждительства 2,576 винокуренныхъ заводчиковъ. Пора теперь серьезно подумать о сокращеніи вздутыхъ цѣнъ на спиртъ, хотя бы путемъ пониженія на 10 коп. средней цѣны за разверсточный спиртъ и путемъ окончательного устраненія посредническихъ услугъ спекулянции. Вѣдь такимъ способомъ будетъ дано государственному казначейству болѣе 10 миллионовъ рублей годовой экономіи, а это куда лучше и подознѣе, чѣмъ обогащать гг. Найдич, Яновыхъ и К°.

циркъ и награждает г. Горецъ за „Демьянову уху“ хорошими сбарами. Главная причина такого стремления въ циркъ заключается, по нашему мнѣнію, въ довѣричивости нашей публики, которая не можетъ не устоять отъ соблазна идти въ циркъ, прочитавъ громадныя реклами, объщающія „бріліантовъ“, „интеллигентныя“ и проч. представлениа, изобилующія „умопомрачительными“ царковыми упражненіями... Развѣ можно, напримѣръ, не поѣтъ именины г.г. Васильченко и Анжел-Чинизели, тѣмъ болѣе, что „вмененные пироги“ вышли изъ типографской печки такими соблазнительно вкусными... И циркъ полонъ публикою, которая вновь убѣждается, что остресловіе г. Васильченко тѣжело и грубо, а злободневность дальше „портного Шварца“ не идетъ; убѣждается, что г. Анжел-Чинизели слабый и неостроумный валибуристъ и если можетъ доставитьѣ нѣкоторое удовольствіе, то только какъ пантомимистъ и велосипедистъ (въ начинку имениннаго пирога послѣднее искусство не входило)... Въ результате, публика сожалѣетъ о потерянномъ времени и даетъ клятвенное обѣщаніе въ томъ, что больше „къ Демьянѣ — ни ногой“ — забывъ, въ тоже время, что впереди есъ ждетъ „знаменитый“ чемпионъ, отъ лица котораго можетъ спасти разы только усердная молитва... — и.

ХРОНИКА.

Недавно брандмейстеръ вологодской пожарной команды обратился къ городскому головѣ Яковлеву съ ходатайствомъ увеличить содержаніе пожарныхъ. Въ подкѣплѣніе своей просьбы онъ привелъ слѣдующія доказательства. Личный составъ команды не всегда удовлетворяетъ своему назначению, такъ какъ всѣдѣствіе ограниченного содержанія въ составѣ команды приходится брать всѣхъ желающаго, а не позывбору. Кроме того, мнѣгіе, поступившее изъ пожарныхъ осеню или зимой, весной и лѣтомъ оставляютъ службу мотивируя свой уходъ именно скучностью содержанія и тѣмъ, что весной и лѣтомъ рабочія руки значительно дороже. Поэтому они предпочитаютъ уходить въ свои деревни для занятій полевыми работами. Желательно было бы брать на службу лицъ, бывшихъ на военной службѣ, но это возможно лишь при условіи приличного содержанія. Таковъ смыслъ Угарова 29 июля, прѣбывавшаго въ г. Вологду и остановившися въ домѣ Бакрыловой по Власьевской ул., тайно родила тамъ ребёнка мужского пола, повидимому жизаго, бросила его въ ватерь клозеть и намѣренна была скрыться, но задержана чинами полиціи.

На допросѣ Угарова объяснила, что отъ испуга она не помнить, живымъ ли родила ребенка, и куда его спрятала.

** Во время обыска 29 июля въ домѣ содржательницы преступника Ивановой, по Кузнецкой ул. чинами полиціи найдено пѣсколько аршинъ чернаго сукна и почты цѣлый кусокъ чернаго шевьета, краденыхъ. Эти вещи отобраны отъ Ивановой и находятся при участѣ впереди до нахожденія ихъ владѣльца.

Общество вспомоществованія вологжанамъ въ Петербургѣ, по примѣру прежнихъ лѣтъ, для вологжанъ, имѣющихъ прѣѣхать въ Петербургъ въ августѣ мѣсяцѣ держать конкурсные экзамены въ высшей учебной заведеніи, начинаетъ квартиру, въ которой пуждающиеся могутъ помѣститься бесплатно на время экзаменовъ. Адресъ квартиры: Серпуховская ул. д. 10.

Правленіе общества вспомоществованія вологжанамъ въ Петербургѣ, въ цѣлахъ увеличения средствъ на удовлетвореніе все возрастающаго спроса на его помощь разосло всѣмъ членамъ его и лицамъ, которымъ могутъ оказать ему содѣствіе своей материальной поддержкой, слѣдующее письмо:

Общество вспомоществованія вологжанамъ въ С.-Петербургѣ
въ С.-Петербургѣ

Правленіе.
Общество вспомоществованія вологжанамъ въ С.-Петербургѣ при възникновеніи своемъ въ 1901 г. объединило для содѣствія своимъ цѣлямъ 240 человѣкъ, сдѣлавшихъ первые членскіе взносы. Члены-учредители общества, распространяя сѣдѣнія о немъ и привлекая къ участію въ немъ новыхъ лицъ, способствовали его численному расту, и въ 1 января 1905 г. оно имѣло въ своемъ составѣ до 500 человѣкъ. Съ увеличенiemъ числа членовъ, общество и по своимъ денежнѣмъ средствамъ скоро стало на твердую почву, такъ что имѣло возможность удовлетворять почти всѣхъ безъ исключения своихъ просителей.

Александровскій въ смыслѣ творящихся тамъ безобразій тоже не отстаетъ отъ Пушкинского. Приходится удивляться, какъ много въ Вологдѣ хулигановъ и какое привалегированное положеніе они успѣли занять.

** Лица, живущіе въ меблированныхъ комнатахъ въ д. Чиркова на Московской улицѣ, просятъ санитарный надзоръ об-

ратить вниманіе на эти комнаты. По ихъ словамъ, санитарные условия тамъ слишкомъ хромаютъ.

** На некоторыхъ улицахъ города, напримѣръ на Обуховской, мостовая превратилась въ что-то совсѣмъ неподобное. Къ вопросу о мостовыхъ отца города относятся съ тѣмъ же равнодушіемъ, какъ и ко всѣмъ городскимъ нуждамъ. По словамъ освѣдомленныхъ лицъ, эти отцы теперь на все машины рукой, ибо, говорятъ они, всеравно наѣзъ на новыхъ выборахъ прокатятъ. Думаемъ что они правы, но разъ они еще въ несчастіи состоять на службѣ, то слѣдовало бы хоть что-нибудь дѣлать.

** Служащіе въ некоторыхъ общественныхъ учрежденіяхъ толпами являются къ намъ для паведенія очень оригинальныхъ справокъ — что надо сдѣлать, чтобы попасть въ тюрьму въ силу обязательныхъ постановлений. Оказывается, что начальство этихъ учрежденій даетъ заключеннымъ отпуска съ сохраненіемъ содержанія на все время высидки, а при некоторой протекціи можно даже получить пособіе именно въ виду предстоящаго вверженія въ темницу. При такихъ условіяхъ сидѣніе въ тюрьмѣ является очень выгодной аферой и число чающихъ попасть въ кутузку растетъ не по днямъ, а по часамъ.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

не въ томъ размѣрѣ, какъ растетъ потребность въ помощи, число же членовъ начиная съ 1905 г., ежегодно уменьшается, сократившись къ 1 января 1908 г. до 400 человѣкъ, причемъ и среди нихъ есть лица, по нѣсколько лѣтъ не платившіе взносовъ. Изъ членовъ общества многіе склоняются со сцены, и на сѣнѣ имѣтьѣ достаточнаго количества замѣстителей.

Видѣ въ этомъ угрожающей признакѣ, правленіе, согласно постановленію общаго собрания 30 марта сего года, считаетъ своимъ долгомъ обратить внимание всѣхъ членовъ общества на это печальное явленіе и просить ихъ содѣствовать увеличенію средствъ общества, привлекая въ его составъ новыхъ лицъ и побуждая состоящихъ уже въ немъ своевременно дѣлать членскіе взносы.

Квитанціонныя книжки для сбора взноса и пожертвованій можно получать отъ секретаря общества Л. В. Сиземскаго (Кавалергардская ул. д. 2, кв. 8). Членскіе взносы принимаются въ С.-Петербургѣ:

Предѣдатель правленія С. В. Рухловъ (Литейный, 55).

Товарищъ предѣдателя Ф. Ф. Ульрихъ (Графскій, 7).

Казначай А. М. Фризиновскій (Ул. Жуковскаго, 8).

Секретарь Л. В. Сиземскій (Кавалергардская 2).

Члены правленія:
Д. А. Андреевъ (Измайловский проспектъ, 4 рота, 17).

П. Е. Бурцевъ (Озерный, 1).

Н. П. Доброумовъ (Саперный, 10).

А. П. Заболотскій (Пет. ст. Введенскай, 17).

М. И. Муромцевъ (Морская, 20).

П. В. Птоховъ (Фонтанка, 76).

В. К. Скворцовъ (Большая Болотная, 8—1).

В. И. Тузовъ (Колпинская, 5).

Ценпечатель:

В. И. Бахметьевъ (Малая Подъяченская, 6).

В. Д. Ефремовъ (Пушкинская, 10).

Н. А. Запанковъ (Симбирская, 11—13).

Священникъ Михаилъ Чоповъ (Васильевскій остр. Косая ул., 16).

Н. Н. Чушкаревъ (Петер. ст. Лахтинская, 3).

А. Д. Рухловъ (Петер. ст. Гатчинская, 2).

Члены общества:

Н. Е. Введенскій (Вас. остр. Волховскай пер., 2).

Протоіерей А. А. Замараевъ (Миллюновская, 28).

А. А. Орнатскій (Каменный остр., 7).

Въ Вологдѣ: Павелъ Фаддеевичъ Гри-

горьевъ (Златоустинск. наб. соб. д.). и А. А. Шайтановъ (Акціонное управление 1 округа).

Правленіе.

Биржа

за 31 июля 1908 года.

Покуп. Прод.

5% бил. перв. вн. 367 1/2 369 1/2

стъ выигр. займ. 77 1/2 78

5% бил. втор. вн. 957 1/8 963 1/8

5% об. 1905 г. I. в. 96 96 1/2

5% об. 1905 г. II в. 96 96 1/2

5% зак. л. Г. д. 87 1/8 88 2/8

Зем. Банка 225 1/2 227 1/2

4% рента 77 1/2 78

5% заем. 1906 г. 13 1/2 14

5% об. 1905 г. I. в. 13 1/2 14

5% об. 1905 г. II в. 13 1/2 14

5% зак. л. Г. д. 261 1/2 263 1/2

5% з. стъ выигр. 22 1/2 23

л. Г. д. Зем. Бан. 225 1/2 227 1/2

4% рента 77 1/2 78

5% заем. 1906 г. 13 1/2 14

5% об. 1905 г. I. в. 13 1/2 14

5% об. 1905 г. II в. 13 1/2 14

5% зак. л. Г. д. 261 1/2 263 1/2

Зем. Банка 87 1/8 88 2/8

4 1/2 зак. л. Г. д. 81 1/2 82

4% зак. л. Г. д. 74 1/2 75

3 1/2% зак. л. Г. д. 3 1/2 4

Д. Зем. Банка 70 2/8 70 6/8

5% св. Кр. П. Бан. 88 88 1/2

4 1/2% св. Кр. П. Поз. 80 1/2 81 1/2

Банка 74 1/2 75 1/2

4% св. Кр. П. Бан. 74 1/2 75 1/2

Мѣстное время на 40 минутъ впереди Петербургскаго.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ПРОДАЮТСЯ ФИГУСЫ БОЛЬШІЕ

по ДЕШЕВОЙ ЦЕНѢ.

Зосимовская ул., д. Кострова, кв. Большая Косая.

ОТДАЮТСЯ комнаты со столомъ, д. Бутырина на 1-мъ Обуховской окрестъ Власія.

Накидки флотскихъ

ВНОВЬ ОТКРЫТЫЙ МАГАЗИНЪ

МѢХОВЫХЪ И СУКОННЫХЪ ТОВАРОВЪ

МУЖСКОГО И ДАМСКОГО ГОТОВАГО ПЛАТЬЯ

СЕМЕНА ГРИГОРЬЕВИЧА

БЕРСЕНЕВА.

ВОЛОГДА, д. Пермякова, рядомъ съ ярмарочнымъ домомъ.

ПОЛУЧЕНЫ СЕЗОННЫЕ НОВОСТИ

МУЖСКИХЪ И ДАМСКИХЪ ВЕРХНИХЪ

НАРЯДОВЪ.

Пальто, саки, манто, накидки, каррики, изъ разныхъ шелковыхъ, шерстяныхъ, суконныхъ, и дублированныхъ непромокаемыхъ (прорезиненныхъ) матерій лучшихъ заграниценныхъ моделей.

Мужские пиджаки и костюмы отъ 7 руб. и дороже.

Пріемъ заказовъ на гражданское и всѣхъ вѣдомствъ форм.

МЕННОЕ ПЛАТЬЕ.